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Ринкові умови господарювання, глобалізаційні процеси та конкурентне 

середовище зумовлюють необхідність кардинальної зміни підходів до 

управління витратами більшості вітчизняних підприємств. Логістика має 

велике значення на підприємстві, яке пропонує прямий продаж, адже сьогодні 

ключову роль відіграє короткий час доставки замовленого товару клієнту. 

Одним із загальних завдань логістики є створення ефективної інтегрованої 

системи регулювання матеріальних та інформаційних потоків і контролю за 

ними, що забезпечувало б високу якість постачання продукції. 

На сьогоднішній день тема управління логістичною діяльністю 

підприємства дуже актуальна, адже у сучасних умовах є проблеми формування 

й оптимізування витрат на логістично-постачальницьку діяльність, які 

виникають на різних ланках логістичного ланцюга і частка яких у структурі 

повної собівартості продукції багатьох суб’єктів господарювання є чималою. 

Скорочення часових витрат на виробництво готової продукції дозволяє 

підприємству підвищувати свою прибутковість з мінімальними грошовими 

вкладеннями. Підвищення рівня таких витрат призводить до зниження 

величини прибутку підприємства, що функціонує у конкурентному середовищі. 

Кожне підприємство (господарська організація), що здійснює свою основну 

діяльність, змушене ефективно координувати співпрацю своїх внутрішніх 

підрозділів, а також контактувати із зовнішнім середовищем (клієнтами і 

постачальниками), мета такої комунікації широко зрозуміла-обмін інформацією 

та ресурсами [1, c.15]. 

Логістика охоплює весь спектр діяльності підприємств, під «логістичним 

процесом» розуміють «системну структуру для прийняття рішень, яка поєднує 

транспортування, запаси, складський простір, системи обробки матеріалів, 

упаковку та інші пов’язані види діяльності, що всі разом виконують необхідні 

компроміси, які включають витрати і сервіс від постачальника до споживача 

(ланцюг поставки)» 2. На стадіях розвитку виробництва логістика скорочує 
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витрати і випускає продукцію у встановлені терміни. До логістичних дій на 

підприємстві можна віднести: обслуговування клієнтів, транспортування, 

управління запасами, управління інформаційним потоком.  

Процес управління називається логістичним, коли розподіл, стан і потоки 

його складових, тобто людей, матеріальні блага, інформаційні та фінансові 

ресурси, потребуватимуть координації з іншими процесами за рахунок 

критеріїв розташування, часу, вартості та ефективності досягнення бажаних 

цілей організації [5. c.42]. 

Основною метою логістично-постачальницької діяльності підприємств є 

забезпечення надійного постачання матеріально-технічних ресурсів відповідної 

якості, необхідної кількості у відповідні терміни від надійного постачальника за 

прийнятною ціною. Основні напрями діяльності постачання в компаніях: 

- формування надійного і безперервного матеріального потоку для 

забезпечення безперебійного функціонування підприємства; 

- підтримка нормативного рівня запасів матеріальних ресурсів на 

складах;  

- пошук надійних постачальників, тісна взаємодія із ними і побудова 

взаємовигідних партнерських відносин;  

- підтримка та підвищення якості різних матеріально-технічних 

ресурсів тощо [6]. 

Правильна організація логістики приносить підприємству наступні 

вигоди: підвищення ефективності виробництва; скорочення втрат робочого 

часу; скорочення витрат праці; підвищення рентабельності виробництва 

підприємства. До наслідків неправильної організації логістики на підприємстві 

можна віднести: низьку якість обслуговування споживачів, втрата клієнтів і 

частки на ринку; зростання витрат на експлуатацію обладнання; неефективна 

організація матеріальних потоків. 

Впровадження принципів бережливого виробництва в логістичний 

ланцюг на підприємстві дозволяє прискорити процес надання логістичних 

послуг: зберігання, доставку товарів кінцевому споживачеві. На швидкість 

надання логістичних послуг впливає надлишок незавершеного виробництва - 

понад 90% роботи простоює, тим самим, породжуючи величезні витрати. 

Підприємства, які перейшли на організацію виробництва за принципами 

логістики, в даний час, можуть раціонально організовувати виробничий цикл 

свого підприємства; здійснювати закупівлю сировини і матеріалів; вибирати 

постачальників, організовувати процес виробництва продукції. 

Серед основних причин розвитку і значення логістики в управлінні 

підприємства є економічні ресурси: 

- вичерпання можливості підвищення ефективності у сфері 

виробництва, техніки і технології;   

- зміна підходу до запасів;  

- традиційний підхід - резерв є резервом на всякий випадок, він 

дозволяє  «вижити» під час кризи підприємства;  
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- сучасний підхід - це вартість, пов'язана з його зберіганням, вона 

приховує  несправності, що відбуваються в процесі;  

- більш широкі можливості, що виникають перед управлінням 

логістикою завдяки технічному прогресу (особливо пов'язані з обробкою даних 

при їх використанні інформаційними технологіями);  

- глобалізація діяльності підприємств. 

Логістична концепція, в межах якої розглядаються процеси в логістичній 

системі є важливим фактором, що визначає методи синхронізації в логістиці. 

Логістичну концепцію можна трактувати як парадигму і платформу підтримки 

бізнесу та інструментарій оптимізації ресурсів підприємства під час управління 

основними і супутніми потоками [3]. 

Логістичні функції підприємства включають: «фізичний розподіл: 

координацію з планом маркетингу; прогнозування попиту; сервіс; оперативно-

календарне планування транспортування готової продукції; управління 

запасами готової продукції; оброблення замовлень клієнтури; складування 

готової продукції; навантажувально-розвантажувальні та транспортно-

складські роботи з готовою продукцією; постачання готової продукції; облік 

запасів готової продукції; підтримку виробництва: координацію з планом 

фізичного розподілу; оперативно-календарне планування руху незавершеного 

виробництва; внутрішньозаводські переміщення матеріалів; навантажувально-

розвантажувальні та транспортно-складські роботи з незавершеним 

виробництвом; доведення сировини, матеріалів, напівфабрикатів, 

комплектуючих виробів до виробничих підрозділів; складування 

незавершеного виробництва; облік запасів незавершеного виробництва; 

постачання: координацію з оперативно-календарним планом виробництва; 

вибір і проведення переговорів з постачальниками; планування потреби в 

матеріалах; складання оперативно-календарного плану постачання; 

транспортування сировини, матеріалів, напівфабрикатів, комплектуючих 

виробів; складування виробничих запасів; навантажувально-розвантажувальні 

та транспортно-складські роботи з предметами постачання»  4.  

Будь-яка система управління так чи інакше підпадає під вплив 

зовнішнього середовища, а його внутрішня управлінська спроможність 

визначається станом його середовища в середині. Коли йдеться про за діяння 

логістичної системи або побудови системи управління підприємством на основі 

логістичного підходу, варто зазначити, що логістична система враховує 

елементи як зовнішнього та і внутрішнього середовища. Окрім того, 

логістичний підхід дає змогу приймати управлінські рішення виходячи із 

прогнозного бачення розвитку підприємства. 

Отже, у сучасних умовах без наявності логістичного процесу на 

підприємстві досить часто будуть відбуватися збої у виробництві, збільшиться 

кількість бракованої продукції та збільшаться фінансові збитки. Для 

логістичного процесу, незалежно від його складності та спрямованості, 

виділяють п’ять основних класифікаційних елементів, які неодмінно мають 

бути відображені при його опису: планування, інформація, контроль і аналіз, 
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управлінські рішення. Згідно з цією класифікацією видів логістичної діяльності 

за першою ознакою в межах економічного об’єкта виокремлюють логістику 

матеріального потоку, логістику фінансів та інформаційну логістику. Для 

подальшого поділу враховують фази трансформації логістичного потоку, що 

відповідають функціональним областям логістики (тобто тим областям 

діяльності, в яких виконуються логістичні дії: функції та операції). Відповідно 

до етапів розвитку логістики розрізняють такі етапи розвитку організації 

логістичної діяльності: 

 - операційної координація (наприклад, координації транспортних та 

складських процесів у фізичному розподілі продукції з метою зниження 

витрат); 

 - цілісної координації процесів фізичного розподілу товарів (наприклад, 

транспортних, складських, пакувальних, опрацювання замовлення, 

обслуговування споживача) та міжфункціональної координації (наприклад, 

логістики з маркетингом, фінансами, кадрами тощо;  

- стратегічної інтеграції на базі інформаційних технологій всіх ланок 

повного логістичного ланцюга (наприклад, від джерела матеріальних ресурсів 

до споживача кінцевого виробу). 

Потрібно зазначити, що для здійснення логістичного процесу 

використовуються ресурси (персонал, устаткування, інфраструктура, 

середовище тощо). Тобто у представленому розумінні сутності діяльності 

внутрішньої логістики підприємства наявність логістичної концепції є 

необхідною та важливою умовою. Без наявності логістичного процесу на 

підприємстві досить часто будуть відбуватися збої у виробництві, збільшиться 

кількість бракованої продукції та збільшаться фінансові збитки. Оскільки 

логістика виступає ключовим інструментом комунікацій на підприємстві, 

потрібно враховувати її рівень розвитку для досягнення нових цілей для 

організації. У такому випадку найбільш важливим є прийняття рішення щодо 

внутрішньої структури логістичного процесу, а також, з яких елементів він має 

складатися. 
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